

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年6月8日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期一 庚子年四月十七 国内统一刊号 CN41—0049 总第8695期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

根据国家发布的旱情等级标准

我市启动IV级抗旱应急响应

本报讯（记者 张志新）自5月中旬以来，我市持续无有效降水，同时出现大范围、持续性高温天气，河道来水较少，水利工程蓄水不足，土壤失墒严重，旱情持续发展，对夏播夏管非常不利。6月7日，记者获悉，市防汛抗旱指挥部已经下发通知，根据国家发布的旱情等级标准，我市已达到轻度干旱等级，于6月6日18时启动IV级抗旱应急响应。

通知指出，各县（市、区）防汛抗旱指挥部要充分认识抗旱的重要意义和当前抗旱工作面临的严峻形势，进一步提高认识，坚决克服“靠天等雨”的思想，切实增强做好当前抗旱工作的紧迫感和责任感；要进一步压实责任，加强对抗旱工作的组织领导，协调组织各部门和社会力量，采取有效措施，全力做好当前抗旱工作。

通知指出，各有关部门要迅速行

动，充分发挥水利灌溉工程作用，挖掘水源潜力，做到有水可浇、能浇尽浇，保障造墒抢种工作有序推进，最大限度降低旱灾影响。

通知强调，市防汛抗旱指挥部各成员单位要按照职责分工和有关规定做好相应工作。气象、水利、水文、农业等部门，要强化天气形势预判、旱情和土壤墒情、地下水位监测，实行日报告制度。①⑥

沈丘县：“脱贫处方”打通致富“最后一公里” 川汇区：“两个覆盖”激活社区治理“神经末梢”

本报讯（记者 韩伟 通讯员 周文锋）前不久，沈丘县洪山镇阁子楼行政村大丁庄自然村村民丁德才家特别热闹，县民政部门给他送来了“脱贫套餐”，丁德才一家因此每年比以前可多领49000多元钱，彻底实现了脱贫、不返贫。这是该县针对全县未脱贫户及兜底户开出的“脱贫处方”。

沈丘县于2018年8月8日实现率先脱贫，综合贫困发生率降至0.91%。然而，全县仍有未脱贫群众1084户（其中19户为集中供养人员）、脱贫监测户1036户、边缘户768户。成为沈丘县2020年如期实现全面小康需要攻克的“最后堡垒”。为此，该县针对贫困家庭分门别类按照有关政策出台了“社会保障兜底脱贫一批、集中供养一批、社会帮扶一批”等一系列扶贫措施，采取政策叠加、一户一策、一人一策，打通了脱贫致富“最后一公里”。

“党建+小分队”覆盖“贫中贫”。沈丘在全县95个县直驻村帮扶单位和16个中央、省、市驻村帮扶单位中，组建109个精准帮扶扶临时党支部，统筹各单位脱贫攻坚工作。驻村各单位依托临时党支部的战斗堡垒作用，为全县1065户未脱贫户每户组建了一支不少于3人的专属精准帮扶小分队。小分队同时带动1到2户脱贫监测户，联系1户边缘户。

“特色套餐”铺就脱贫路。小分队按照有关政策对每个未脱贫户、脱贫监测户、边缘户进行排查，根据结果分析“三类人员”的致贫原因、家庭现状、发展能力等情况，进行精准把握，有针对性地对未脱贫户制定“脱贫套餐”，对脱贫

监测户制定“巩固套餐”，对边缘户制定“保障套餐”，同时采取“财政拨一点、单位挤一点、党员捐一点、社会筹一点”的多元化帮扶经费筹措机制筹集资金，对贫困户家庭进行基本面改造，全面改善其居住环境，做到有房住不拥挤、有院墙有大门墙体洁净、有树木有绿色地面硬化；根据实际给帮扶户修建羊舍或牛舍，助其发展养殖，原则上购买一只带羔母羊四只小羊或一头母牛犊，让他们充分享受有关帮扶政策，让他们脱贫有办法、致富有目标、心中有盼头、生活有奔头。

“脱贫处方”精准解决致贫症结。剩余的1084户都是特困户，是“贫中贫”。自全县开展“脱贫工作回头看”“兜底政策清零”等活动以来，民政部门在全县范围内进行拉网式排查，会同驻村帮扶小分队和乡村干部，对贫困家庭致贫原因、采取什么帮扶措施等进行精准研判，用足用活帮扶政策，做到应保尽保、应纳尽纳，出台了“事实无人抚养儿童救助政策+特困政策+基本改造+产业发展”精准帮扶措施，联合公安、医院对特困家庭的失能、半失能人员进行依法鉴定，申请办理有关手续，为政策落实扫清障碍。（下转第二版）

本报讯（记者 韩志刚 通讯员 王喜来）不久前，经过小区党支部、党群议事会成员数次登门做思想工作，阳光半岛城邦的一户居民终于主动拆除了自己的违章建筑。对此，附近群众纷纷拍手称赞。“以前，小区里的乱停乱放、乱搭乱建等老大难问题，单靠物业的力量很难解决。”住户李先生深有感触地说，“小区党支部、党群议事会成立后，这些事情有人管了、有人办了。”

阳光半岛城邦的变化在川汇区只是一个缩影。

过去，虽然社区有党组织，但小区、楼栋却留有空白。针对这种情况，今年以来，川汇区启动深化社区治理工程，先后出台了《川汇区深化社区（小区、楼院）治理工作的实施意见》《川汇区在全区党员干部中开展社区治理“先锋行动”的实施方案》《川汇区深化“六步工作法”加强小区治理的实施流程》等文件，全面推行“166”治理模式，把机关党建与区域党建融合起来，建立了机关支部牵头小区结对共建机制，加强小区党组织和自治组织建设，实现小区（楼院）党支部、党群议事会成立超九成，有效激活了社区治

理的“神经末梢”。

据介绍，“166”治理模式，即坚持一个以党建为引领的总导向，发挥党组织的政治引领优势，引导基层自治组织积极发挥作用；实行“六步工作法”（一进二找三建四联五融六评），建立小区党组织和党群议事会，落实支部牵头共建机制、党员干部先锋机制、小区事务民主协商机制；发挥“六平台”作用（政策宣讲台、民意征集台、居民议事台、民生服务台、文化娱乐台、励志同心台），组织群众，宣传群众，服务群众，凝聚群众。

两个多月以来，各办事处和68个区直单位的党员干部走进全区每个小区（楼院）挨家挨户走访，在“五老”（老党员、老干部、老军人、老模范、老教师）人员、各类志愿者、优秀青年中，物色小区党支部、党群议事会人选。与此同时，全区各机关企事业单位的数千名党员干部纷纷响应“先锋行动”号召，与居住地社区党组织进行对接，亮明身份，参与社区管理与服务。目前，全区小区楼院已成立小区党群议事会766个、党支部674个，分别占总数的99%、93%，基本实现小区（楼院）党组织和居民自治组织全覆盖，其中95%以上的小区实现支部书记和党群议事会主任“一肩挑”，2927名在职党员主动加入党群议事会，“八小时外”参加小区治理和志愿服务。

小区党支部、党群议事会的成立，推进了党组织体系下沉延伸，提升了基层自治水平。六一路小学家属院党员群众开展疫情防控、清洁家园、治安巡逻等活动，公益活动持续不断。（下转第二版）



夏种夏管正当时 抗旱保墒播种忙



连日来，针对当下旱情，沈丘掀起了抗旱保苗、抗旱种秋热潮。目前，该县日出动劳力1.8万余人，出动各类喷灌机械26000多台（套），力保播种的秋作物及时出苗。

图一：6月6日，沈丘县周营镇农民正在田间浇水。

记者 韩伟 通讯员 谢辛凌 摄



“春争日，夏争时，夏种宜早不宜迟”。小麦刚收割结束，黄泛区农场四分场立即组织职工抢时播种玉米、花生、大豆等秋作物，及时组织农业技术人员深入田间地头，第一时间掌握信息，给予技术支持和服务指导，做到责任到人、服务到田。

图二：农场职工驾驶农业机械抢时播种玉米。

图三：农场职工正在进行田间管理。
南彦辉 武天笑 摄



整治形式主义为基层减负

我省公开征集基层干部意见建议

本报讯 为贯彻落实党中央和省委关于整治形式主义为基层减负的决策部署，深入了解基层干部心声，省委办公厅从即日起开辟“基层干部谈减负”通道，面向全省基层干部征集关于整治形式主义为基层减负方面的问题线索、经验做法和意见建议。

征集方式有两种：一种是进入微信小程序“基层干部谈减负”（扫二维码即可进入小程序）；一种是登录网址https://hnswdc.henan.gov.cn，填写并

提交留言即可。
对基层干部反映强烈、带有普遍性的问题线索，将及时跟进、督促整改；对提出的好经验做法和意见建议，将及时总结推广。（本报记者）



扫码留言

高温干旱影响我市播种进度

本报讯（记者 朱东一）6月7日，记者从市农业农村局了解到，截至当日下午5时，我市已累计播种678万亩。

据悉，全市夏播面积共1144万亩（含鹿邑），我市目前已累计播种678万亩，占计划播种面积的59.3%，其中玉米426万亩、花生105万亩、大豆35万亩、蔬菜及其它作物105万亩。7日当天播种43.5万亩。

由于我市近期持续高温和无有效

降雨，全市普遍干旱，大部分地块干严重，一定程度上影响了播种进度和播种质量。截至6月7日，全市在田秋作物受旱面积250万亩，白地干旱面积279万亩，较昨日减少43万亩；累计浇灌面积655万亩，较昨日增加78万亩。②②

“三夏”进行时

